i )
siden ai seamento#(2; 9); (85 1) en 5 partes
2UaieS.
. Demostrar que las diagonales del paralelogramo
cuyos vértices son los puntos o o), (34
e 0 1o, 4), se bisectan mutuamente.

\EQ.— INCLINACION Y PENDIENTL DE UNA RECTA.- Al angulo
'\‘/'

e e que forman la direccién po

// sitiva del ecje de las ab--
1 scisas y la direccidén posi

<« tiva de una recta, se le -

1lama inclinacidn de la --
recta. La direccidn positi

va de una recta se conside
ra hacia arribas entonces

Fig. 11 1la inclinacidn puede va-——-—
eiam de 09 a 180°: In/ls Pige 11 la inclinacidn
de Ly es 6, ¥ la inclinacién de L, es 6,. La 1i-
nea recta se considera ilimitada en ambas direc-
ciones. Cuando se toma una fraccidn de ella se -
tiene un segmento de recta, el cual tendrd la --
misma inclinacién que le linea a que corresponde.
La inclinacidn del segmento AB, Fig. 12, seé en-—-
cuentra prolongéndolo hasta cortar el cje de las
X o ‘Gtrazando por cualquier punto del segmento -
de las X.

y inelinacidn sc le llsua

<6
~£>/”M‘-~—~-H4W
& o o
En la Fig. 11:

Pendiente @e Ll = Pan @l

Pendiente de L2 = 'lon 92

-

En Fig. 12, pendiente de AB = Tan ©
Si se tienen dos puntos Py (%, yl); P, (ng y2)
Fig. 13, la pendiente entre ellos, que se desig-
nard con la letra "m", estard dada por:

4 B

m tan @ = “?;X_ s Lperoe

APQ = y2 = yl

Lo H Xy

ado = ¥
ez 00
2 i
Puede verse que si en la
férmula (3) sec cambian -

signos a ambos miembros

de,la fraceidn, €1 valor

de'm" no se altera; por

1o tanto:




Sl
yl = yz
Xl ~A12

por lo quc ScC concluye gque cs indiferente el or-

n o=

den en gue sc tomen los puntos al calcular la --
pendiente.

Pucde verse que la pendiente de una recta -
Ll paralela al ejc de 1as abscisas es cero, y la
dc una recta Lg_paralola al eje di las ordenadas
cg > , Pig. 14. i
Zjemplos- | :
Dados los puntos €D, 555
y (=4, ~3) hallar la ==
- pendientc de la recta =

dotéeminads por:elloss’ @)
] Fig. 14
T10T082; Beo= (03} |
m = = e 3 51 600
X]_ > X2 1 -~ (-4)
Idcm para los puntos =4, D)

7 = (=5) - ;218
o R SRR

. CONDICIONSS DI PARALELISHO
ENTR: DOS RICTAS.- Y|

Dos rcctas son paralelas

= M=

si y solamentc si sus =
pendientes son iguales,

es decir my = i, (Pig.15)

Demostracidn. Si las dos

rectas son paralclag-fexy

o 2
L2 e

naran éngulds correspondientes igualcs con el eje
“ de las x y por lo tanto 64 = Q2 y_de aqui my = M,
Ahora bien, si m = Wy las inclinaciones son
iguales y por lo tanto las rectas son paralelas.
Dos rectas son perpendiculares si y solamen-
tc si 1la pendiente ‘de une es la reciproca y de —-
signo_contrario de la otra; o lo quc es lo mismo
el producto de sus pendientes ;es igual a -1
Dembatracidn: En dearier1t = %
6y = 90° * 9 | |

SE i Wi
oL %808y .= =C0%95 =, = Fand,

pérd'taﬁ 8=

22

.ml=‘

2ol

k.- ANGULO ENTRE DOS RECTAS.- Il gngulo o6  formado cn

L tre dos lineas cuales——-—

quiera zl*y L, es igual,
(figs IT7) &7 07> 6,

tan &L = tan (91 - @2)

tan@l_—'ﬁan 92
j l-+'tan91tan @2

»




Eran s

' M. = I
\ at 2 x
o0 sea: £an o4 = - toq ¥ X ges-8b (4}
1 + iy .,

donde Iy es la pendiente de 1la recta de mayor in
clinacidn para que X sea ¢l dngulo opuesto al e-
je dec las X. Cuando se desce encontrar Py Bldr=
plemento de &, la férmula serd:
' m, - I
tan /% =_TZ—_;_——II—1'§];2'
De lo antérior se puede deducir la siguiente re-
gla practica general para'éhcontrar el éngulo. -
formado por dos rectas: Se considera el dngulo -
medido en sentido positivo (contrario a las mang
cillas del reloj) y se aplica la férmula (4) to-
mando m; COmO pendiente de la rqcta final ¥ mz'—
como pendiente de la recta inicial.
Cuando dos rectas son paralelas:

Tﬂl = 1112

tan A= Gk w, = m, como sc¢ vid

— T e e
+ i
1- 1'111 1 2
Si son perpendiculares: Tan X= OS2 0  Dara: —
que esto suceda sc necesita que:
; : 1 :
3 M= 0, e B = — = ; COWO SE€ vid ante-
l 2 l I_L12
riormente.
Zjemplog“ﬁncontrar los angulqgs de los tridngulos
cuyos vértices son:

}1 (19 i); B (55 6); C (8$ %)-

°

Tan A =

Pendiente AB

Pendiente CA

Pendie@te BG =




-.16 - = i7 -

Tncontrar el tercer vértice que se halla sobre el

\\1uﬂ Encontrar larpendlentc y 14 inclinscién de las <8 / eje de las ordenadas del tridngulo rectdngulo cu-
rectas determinadas por los siguientes pares de ya hipotenusa estd definida por los puntos:
puntos: | i (-3, 2%y (4, 304
L el LRa %); (&) 3) Los puntos (1, 3) y (5, 1) determinan una recta.
. Encontrar las coordenadas de un unto sobre esta
b) (Oy 6)9 (61 O)- d) (O, O) ( _8. %) P

recta que, unido con el 7) dé otra linea que
§Q.- Tncontrar el valor de la ab501sa u ordenada pa-~- Sk (3, ) -
forme con la primera un gngulo de 450 .

ra que los giguientes puntos tengan la pendlente
i Demostrar que la recta que une los puntos medlos

a) L3 (57 3 : . du ‘dos de los lados de un tridngulo, es paralela
? 9 b . e ! e T
' 1 21 tercer lado e igual a su mitad.
Wedin, s kxS B fb & A

) (=7, 5)5 (3, ¥)3 m=%.

@i le 5 (. =Tl md

\EB - Demostrar gue los siguientes tres puntos estan
in Lines veeta: (1, 3)3 (0, 8)p (2, = 2).

\\§§ ~ Demostrar que el cuadrll+uc“~ ABCD esiun ﬂbotén

~

gulo: A (-1, 4)5 B (3, orTe 75 Vs L, g¥.
De= Dc*ostrar por medio de les dngulos que el trian

gulo formado uniendo los trés siguientes puntos
so Tedseetea: (4 825 2) (10, =4)
6. Encuéntrense los angulos de los tridngulos Cu--
vos vértices son:
a) T3, 60 (=2, 2)5 (2,
v) (-1, 5); (=45 =3); (4,
a3 (k3 s)e By (0,10,
a¥o by (a8 ~ar Lig 2
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